
COMUNE DI CESENA 
____________________ 

 
 

ASSESSORATO ALLA PARTECIPAZIONE 
 
 
 

QUARTIERE n. 2 - "CESUOLA" 
 
 

VERBALE N. 8 – ANNO 2016 
 
Il giorno 05/09/2016, alle ore 20:45 presso la sede del quartiere Cesuola, in 
via Ivo Giovannini, 20, si è riunito, a seguito di avviso scritto spedito in tempo 
utile ai consiglieri, in seconda convocazione, il 
 

CONSIGLIO DI QUARTIERE 
 
Dall'appello nominale risultano presenti i sigg.: 
   Presenti       Cognome e nome dei consiglieri          Presenti        Cognome e nome dei consiglieri 

 

P BAZZOCCHI PIERLUIGI P MERENDI ANGELO 

P BRIGANTI MONICA P ORLANDI CORINNE MELINA 

P CROCIANI FRANCESCO P PLUMARI LORENZO 

P GAZZA AMLETO P SOLDATI CESARE 

AG MASCETRA RINALDO AG SPINELLI MARIA 

 
Constatata la legalità della riunione, in quanto presenti n. 8 Consiglieri sui 13 
assegnati al Consiglio e sui 10 deliberati dal Consiglio comunale, il 
presidente, Gazza Amleto, dichiara aperta la seduta. 

 
 

 

 



Ordine del giorno: 
1. Approvazione verbale seduta precedente; 
2. Iniziative 2016: verifica e programmazione; 
3. Raccolta porta a porta: organizzazione; 
4. Riorganizzazione della sosta: parere; 
5. Comunicazioni del presidente; 
6. Comunicazioni dei coordinatori;  
7. Varie ed eventuali. 
 
 
PRIMO PUNTO 
I verbali relativi alle sedute del 9 giugno e 4 luglio u.s. sono approvati all’unanimità. 
 
 
QUARTO PUNTO 
Vista la presenza di due cittadine si decide di anticipare il quarto punto all’odg: 
“Riorganizzazione della sosta: parere”.  
Viene presa visione del progetto per le modifiche alla viabilità proposte dal Settore 
Infrastrutture e Mobilità del Comune.  
Dopo una lunga discussione il parere non viene espresso, perché occorre approfondire le 
problematiche sollevate dai due cittadini presenti, relative alle difficoltà di accedere (ed 
uscire) ai propri posti auto interni.  
Si attende quindi un ulteriore parere degli uffici che provi ad individuare possibili soluzioni. 
(Segue mail del 6 settembre). 
 
 
SECONDO PUNTO 
Alla coordinatrice Briganti sono pervenute diverse richieste e proposte, per cui si ritiene 
necessario convocare una apposita commissione per raccogliere le proposte e stilare un 
calendario.  
Il Presidente rimarca la necessità di iniziare a programmare anche l’organizzazione della 
festa natalizia. 
 
 
TERZO PUNTO 
L’assemblea è organizzata per il giorno giovedì 27 ottobre alle ore 20.30. 
 
 
QUARTO PUNTO 
Già discusso. 
 
 
QUINTO PUNTO 
Il presidente: 
- comunica che Via Villari è riaperta al passaggio;  
- comunica che è stata effettuata la pulizia, grazie al Centro stranieri tramite il progetto 

Attiviamoci per Cesena, di via Padre Genocchi, via Pascoli e via Villari; 
- da lettura della lettera inviata al Presidente del Quartiere dal Sindaco Paolo Lucchi, 

relativa al completamento del percorso ciclabile; 



- espone poi le difficoltà che ci sono per la realizzazione del 3° lotto che collegherà 
l’ultima parte del percorso ciclabile alla via Falconara. Occorrerà un’opera di 
coordinamento e sollecitazione per riuscire a raggiungere l’obiettivo; 

- comunica che il piazzale di via Madonna della Neve è attualmente interdetto perché 
pericolante. Verranno fatte tutte le verifiche necessarie prima di riaprire l’area alla sosta; 

- comunica che è pervenuta richiesta per l’utilizzo di uno stallo lungo la via Ponte 
Abbadesse da parte di un privato. Il Consiglio non ritiene opportuno concedere 
l’autorizzazione; 

- chiede che vengano posizionati alcuni cartelli in via Giorgi che ricordino che è vietato, e 
sanzionabile, lasciare le auto fuori dagli spazi appositi. Il consiglio approva; 

- comunica di aver avanzato la richiesta di mettere un bagno e un’area per gli attrezzi 
nella zona degli orti di Quartiere ma che questa è stata bocciata dall’Assessore a causa 
degli eccessivi costi, per cui si riproverà a chiedere solo la sistemazione di un bagno; 

- informa che le panchine in via Padre Genocchi sono state rimosse e danneggiate per 
cui si chiede di intervenire; 

- comunica che è stata fatta richiesta per controllo utilizzo area dei rifiuti in via Ponte 
Abbadesse. 

 
 
SESTO PUNTO 
La Commissione Cultura verrà convocata da Monica Briganti entro il mese di settembre; 
verrà convocata anche la Commissione Assetto del territorio congiunta con la 
Commissione Ambiente sempre entro il mese di settembre. 
 
Il consigliere Cesare Soldati comunica che sono pervenute le seguenti richieste di 
contributo: 
1. da parte della Direzione Didattica 3° Circolo per il progetto “Ben-essere Insieme” della 

scuola Primaria “Don Baronio”;  
2. da parte del Gruppo Astrofili per il progetto “Conferenze di astronomia”. 
Il Consiglio delibera all’unanimità di elargire un contributo di € 200,00 per i primi e di € 
300,00 per i secondi. 
(Seguono lettere del 07.09.2016) 
 
 
La seduta è tolta alle ore _______ 
 
 
 
 
Letto, approvato e sottoscritto. 
 
Il Presidente di quartiere Gazza Amleto  _______________________________ 
 
 
  

 


